



y trabajo. Y como la caridad debe entrar por uno mismo, llamamos la atención sobre el primer párrafo de este artículo, para que no se dé lugar á que salgan de aquí los talleres, porque nos corresponden como á cabeza de línea; pues Elche es una estación intermedia y le corresponde á lo sumo un depósito ó un pequeño taller para reparaciones fáciles.

Veremos si nuestro aviso cae en saco roto y descuidamos asunto de tanto interés.

PRIMERA ENSEÑANZA

VIII

Mal comienza sus funciones el nuevo ministro de Fomento; siniestro se presenta el sino de la enseñanza si la gestión del sucesor de Moret, cambiando de rumbo, no dirige la cosa por camino diferente, del en que muestra serle simpático en la primera de sus disposiciones oficiales. El Sr. Groizart apurará hasta el extremo la situación angustiosa, y deplorable del magisterio, si imitando á su funesto predecesor, no se deja de vanidades y de paliativos, buscando remedios contundentes y racionales conque obtener resultados provechosos, útiles y prácticos.

Con un interés y celo desconocidos, y ansiando fama y notoriedad, azotó cruelmente el Sr. Moret á los maestros haciéndolos juguete de leguleyos sin conciencia, y de alcaldes morosos y empedernidos, y víctimas desgraciadas del hambre y de la inanición, con tantas banderas y escudos patrios. Y en vez de solventar los atrasos crecidísimos, compadeciéndose de tal anómala como difícil situación, asegurándose sus haberes en lo porvenir, inaugura el Sr. Groizart las tareas de su ministerio, aumentando las burlas y los sarcasmos á los maestros con el cordón y la medalla de plata.

Al efecto, y según la real orden del Ministerio de Fomento que publica la «Gaceta» del 30 de Marzo, «los maestros y maestras de las Escuelas públicas de primera enseñanza, los de las Normales, los Inspectores provinciales, municipales y los Secretarios de las Juntas de Instrucción pública, usarán en las solemnidades y actos oficiales á que concurren una medalla de la misma forma y dimensiones que la establecida para el Profesorado de los Institutos de segunda enseñanza. Esta medalla será de plata y llevará grabado en el anverso el escudo nacional adoptado para la moneda etc., «teniendo en cuenta que al magisterio de las Escuelas públicas de primera enseñanza que forma parte integrante y esencial de los organismos educadores de la Nación, no hay motivo alguno para negarle los honores y consideraciones á que es acreedor por las funciones que ejerce, por los servicios que presta y por la abnegación con que viene realizando su elevada misión educativa,» y puesto que por el «Real de-

creto de 2 de Octubre de 1850, por los reglamentos de Universidades y de Institutos y por otras diferentes disposiciones defecha posterior, se ha concedido á todo el profesorado de los establecimientos de instrucción primaria el uso de medallas de diversas clases, como distintivo de sus cargos y jerarquías.

La medalla que nos ocupa «se usará colocada al cuello y pendiente de un cordón de seda con los colores amarillo y rojo», para lo cual, y «con el fin de facilitar la adquisición de este distintivo, quedan facultados los Maestros para incluir en el primer presupuesto el importe de aquella». Así se expresa el Ministro, y ese es el contenido de la real orden citada. Y sin que les dejen tranquilos y sosegados los avaros prestamistas, ni les preocupe jamás asunto de mayor cuantía, ya lo saben los condecorados maestros: á todo trance, y sin que les arredre la sátira mordaz, y terrible de los envidiosos, hay que proveerse haciéndose cuando antes con el cordón de sedas y la medalla de plata, para lucirlo todo en las solemnidades oficiales aun que para ello tenga que presentarse abatido, y con la cara demacrada, y con la estenuación consiguiente, á causa del marasmo que les consume por su ordinaria inanición.

A las frases huera é insustanciales piropos, conque se procura en todas partes, y de todas maneras, dignificarle y ponderar su gerarquía, «por las funciones que ejerce, por los servicios que presta y por la abnegación con que viene realizando su elevada misión educativa,» llenaría mejor su ambición satisfaciendo sus necesidades precisas, y perentorias el religioso y puntual pago de sus escatimados sueldos. Antes que los adornos lujosos y fatuosidades á que se obliga al magisterio, debiera atenderse con más justicia y con más provecho para él, y para la enseñanza, asegurando con eficacia el percibo de sus haberes mezquinos, evitando la miseria, y la postración que lo consume, á la vez que á la nación entera el escándalo y la vergüenza, de torturar despiadada é inhumanamente, á una clase tan numerosa como respetable.

Esas si que son cuestiones interesantes y de trascendencia, para no ser olvidadas de los hombres que dirigen los destinos públicos de la nación; que nunca debieran descuidar las autoridades colocadas al frente del ramo de la enseñanza con facultades suficientes, y medios sobrados para afrontar la aviesa voluntad del caciquismo, trocando en relativa felicidad y bienandanza el desasosiego y la serie no interrumpida de privaciones y angustias, de que son víctimas la generalidad de los maestros españoles. Así procederían con más aciertos los sistemáticos ministros y serían más consecuentes y más lógicos en sus determinaciones, que no suscitando el desdén y la ironía con tan hermosas teorías y descabelladas tendencias, todas pueriles y ridículas

en la práctica, y de aplicación tan inoportuna como secundaria.

Pero el sistema encarna lo que la experiencia demuestra, y es; que las ponderaciones y los entusiasmos del liberalismo sobre instrucción pública, dignificación del magisterio primario, y excelstitud de su ingerencia en todos los organismos del estado, son embuste, palabrería vana y cebo conque procurar adeptos, acabando con la enseñanza cristiana, y destruir paulatinamente los adelantos y saludable bienestar del antiguo régimen, trastornando y substituyéndolo todo por los perversos ideales modernos, causa de la inmoralidad y de la ruina que exprime y aniquila los pueblos. El malestar en el magisterio es general y ahí están los datos últimos publicados en la «Gaceta» que prueban, una vez más, los fracasos y contradicciones del liberalismo, y también la razón que asiste á los católicos poniéndolos en evidencia.

Vizcaya, Guipúzcoa, etc., no adeudan á los maestros ni un solo céntimo; Navarra y Búrgos muy pocas pesetas. En cambio Alicante, Badajoz, Murcia y Granada, por ejemplo, adeudan sumas crecidísimas, y la liberal Málaga cuenta sus débitos por millones. Y mientras en las provincias Vasco Navarras y en algunas otras donde la influencia del catolicismo deja sentir sus efectos morales y de prosperidad intelectual y material, pasan de la mitad los habitantes que saben leer y escribir, en Valencia, en Extremadura etc., el número es inferior, descendiendo progresivamente, hasta quedar reducido en Málaga, Cádiz y Murcia, y en las provincias donde el liberalismo cuenta con más prosélitos, y las ideas liberales se hallan en máximum de su desarrollo y en el apogeo de su intensidad las costumbres públicas y prácticas privadas de la moderna civilización.

Por eso los prohombres del liberalismo español que tanto suspiran por la implantación de novedades extranjeras, y elevar al magisterio primario á la altura de su misión, obrarían con más equidad y cordura remunerando á los mentores de la niñez con largueza, y con más decoro, no sitiándoles por hambre, dejando los adornos y el lujo para cuando lo consintiera su situación desahogada. De lo contrario, en vez de lucirlos con brillo y antes de presentarse á las solemnidades y actos oficiales, quizás el cordón y la medalla substituyan ignominiosa, pero inevitablemente, al hilo y á la placa metálica, ó cartelón grande, que se cuelgan del cuello exhibiendo su miseria algunos famélicos maestros, obligados á explorar la caridad de los mismos que les niegan sus devengados haberes.

JUAN B. BERTOMEU.

Cabos sueltos

¿Y el progreso?—El liberal, se entiende. Hablando los periódicos de la probable guerra de Filipinas, dicen:

«La campaña se hará por las cartas topográficas de Mindanao que poseen los jesuitas.»

¡En las postrimerías del siglo XIX necesitamos los trabajos de los jesuitas para conocer el terreno que pisamos en nuestras posesiones del Archipiélago filipino!

Después de esto pueden venir hablándonos del progreso moderno, y de la administración liberal y de los millones del presupuesto de Guerra y Marina. Porque ahora resulta que todo esto no sirve para nada, porque hay que apelar al fanatismo de los misioneros católicos y al obscurantismo de las Ordenes religiosas, cuando la patria pelagra. ¡Que lección!

Drumont, el de 'a libre Parole, no se explica que siendo mayoría los católicos franceses se dejen suplantar por masones y protestantes, judíos etc.

Pues la explicación es clara. Esa mayoría, en parte de católicos parlamentarios, es de la clase de los que promiscuan.

Y que son capaces de extender la teoría de la doble naturaleza, hasta decir que la langosta es anfibia.

Para asociarla con las chuletas ó con los calamares.

A gusto del consumidor.

Bromita de «El Imparcial» al Sr. Salvador, el de los Amos, ó sea el de los parnés, y dice:

«Continúa D. Amós en palotes parlamentarios.

Se marcha al Senado, y es claro, el hombre se aburre.

Ayer, para entrar tenerse, jugaba con el timbre.

De pronto rodó el artefacto por el suelo, rompióse el resorte y estuvo sonando hasta que se le acabó la cuerda.

Las risas fueron generales, interrumpióse la sesión, y «el chico de las de Sagasta,» se quedó abroncado.

Ya lo aconseja la máxima:  
A los ministros juega, ¡oh Timoteo!  
Pero no con el timbre, que eso es f. o. »

Otra que te pego de la misma cosecha:

«Al Sr. Canalejas le dan la presidencia de la comisión que ha de informar sobre la nueva ley contra los anarquistas.

Es un orsequio.  
«Consagrado á la bomba.»

Noticias locales y regionales

LA CÁRCEL DE ALICANTE

CUMPLIMIENTO PASCUAL

El ejemplo sublime, que acaban de dar los reclusos en la cárcel de Alicante con motivo del cumplimiento pascual, está muy por encima de la consideración y conmiseración que estos desgraciados inspiran á nuestros legisladores, para tener seres humanos encerrados en aquel antro infernal, asquerosa é indigna pocilga, llamada cárcel nacional.

En la última semana, se prepararon á estos reclusos con conferencias cristianas que bajo la iniciativa y dirección del M. I. Sr. Abad de

niendo parroquianas con quienes gastar pague moviendo la sin hueso, aprovechan la oportunidad para referirse sus cuitas, hacerse confidencias recíprocas y lucir en la plaza pública sus asuntos domésticos.

—¿Cómo van las patatas, señora Ramona?

—Mal, señora Juana: no sacamos ni los portes. Figúrese usted que este año las pagamos en Aragón, es decir, allá en mi lugar, á peseta; que nos cuestan otra peseta de portes; y las tenemos que vender aquí á ocho y medio ó nueve reales todo lo más... ¿Y las alubias y el alpiste?

—Todo perdido, señora Ramona: con las dichosas colerinas que andan por esos mundos, no se vende ni pizca. Hija, no sé qué va á ser de nosotras este año; porque lo que yo digo, si al menos, ya que vendemos poco en la plaza, esos hombrazos trabajasen como Dios manda y nos ayudasen á llevar la carga; pero ¿que si quieres? El mío se ha vuelto un holgazán tan retuno, que no sé en qué va á parar esto.

—No será tanto, señora Juana; lo que sí he visto, que parece un lechuguino el tal

Micalet. Ya se vé, como es más jóven que V. y tan buen mozo, presume que es una bendición.

—Santo y bueno, señora, que presuma todo lo que quiera, porque aunque me esté mal el decirlo, á buen mozo se las puede apostar mi marido con el más pintado; pero hija, que trabaje como trabaja su mujer, que todo no ha de salir de la parada, incluso sus vicios, que no son pocos. Y el tío Patato, ¿cómo se porta?

—Si quiere V. que le diga la verdad, señora Juana, mi Patato, mejorando lo presente, es trabajador como un mulo. Cuando vienen los carros de Aragón, mi hombre carga y descarga sin ayuda de trajineros; pero, hija, le ha cogido tal afición á lo tinto, que me tiene frita. De tarberna en tarberna y de jolgorio en jolgorio siempre, á lo mejor me lo traen á casa hecho una cuba y sin que pueda lamerse. ¡Ay, señora Juana de mi vida, qué hombres tan perdidos y tan reguilopos! Si esto sigue, mi casa se la lleva la trampa, porque no crea V. que se contenta con pillar una mona cada

revendedoras de sus respectivos maridos; y no sabemos qué atrocidades se contarían la una á la otra, pero es lo cierto que concluyeron exclamando casi á dúo:

—¡Hombres, hombres! ¡Con el mejor en ciendan un horno!

¿Quién no ha oído hablar en Valencia y aun en España, y tal vez hasta en todo el viejo mundo, del P. Galán? Pero como este boceto pudiera caer en manos de nuestros hermanos los habitantes del Nuevo Mundo, que hablan la hermosa lengua castellana, bueno será arrojar sobre el papel cuatro brochazos que pinten ó retraten, bien ó mal, al susodicho Padre.

Toda Valencia le llamaba Padre y hasta reverendo y M. R. P. Galán; pero ni era, ni había sido fraile, sino lisa y llanamente sacerdote secular, de carrera corta, pero de virtud tan larga, que murió en olor de santidad, y todavía se encomiendan á él muchas piadosas mujeres, que le conocían y

la Colegiata, dió, tanto éste señor, como el Canónigo Sr. Mirete.

Después de esta preparación, era admirable el orden y perfecto respeto que se guardaba en aquel establecimiento, como era también admirable y conmovedor la religiosidad con que estos desgraciados acudieron el sábado á los pies de los confesores que fueron allí al objeto de que cumplieran el Sacramento de la penitencia, para recibir al día siguiente, domingo, á S. D. M.

Los reclusos confesaron con respeto verdadero, con fe, y comungaron al día siguiente, dando inequívocas pruebas de sincero arrepentimiento.

Pero es muy de lamentar, que como aliciente para escitar mas al buen camino, á los que tienen la desgracia de encontrarse bajo la acción de la justicia, no haya habido un alma caritativa que lleve el consuelo de un extraordinario en este día, á aquellos desgraciados.

Esto conmueve al alma y parte el corazón. Solo el dignísimo jefe del establecimiento, don Antonio Galbis, que se prestó cual no es decible, á secundar los esfuerzos de los Sres. Sacerdotes, fué el que, en unión del segundo jefe D. José Hidalgo, ofrecieron de su peculio particular un vaso de vino por la tarde y otro por la mañana del domingo á cada recluso, á lo que pudo unirse algún tabaco, llevado por los señores Sacerdotes que asistieron al acto.

No nos cansaremos de elogiar la levantada y cristiana conducta de esos dignos jefes de la Cárcel. El director y su buenisima esposa, fueron los primeros que, dando ejemplo, recibieron á la cabeza á los presos, á S. D. M.; después, é inmediatamente, lo hizo el segundo jefe, y luego siguieron los reclusos.

Pero ahora nos toca á nosotros hacer una llamada al pueblo Alicante, y la hacemos con el doble deber de periodistas y de católicos.

En los antros de aquella Cárcel: en aquella hedionda caverna llamada calabozos, hemos visto, destrozada el alma, seres humanos que, por más que los señores liberales asusten al mundo con la *inquisición*, no hay nada comparable con el estado en que se tiene á esos desgraciados sumidos en aquellas cuevas oscuras llenas de agua, y respirando solo fetidez. Allí existen hombres, llenos de miseria, mal cubiertas sus carnes con andrajos. Allí, ha penetrado la mano sublime de la caridad: después de calmados su espíritu y confesados, un señor sacerdote, movido por la pena que le ocasionó la vista y estado lastimero de algunos de aquellos pobres; á las ocho de la noche del sábado empezó á recorrer Alicante, buscó al Sr. Barón de Jetrés y á otras personas caritativas, y aquella noche misma se llevaron á la Cárcel 25 camisas nuevas y varias prendas exteriores de abrigo como pantalones, chaquetas, chalecos, y otras ropas.

Pero esto no basta. Es preciso que los alicantinos, especialmente los que de católicos blasonan, consideren que son seres humanos, que son hombres, y hombres redimidos con la preciosa sangre de Jesucristo, como son los que allí gimen bajo el peso de la Ley; es preciso que allí la mano de la Caridad esté siempre velando sobre ellos. No basta, que el buen católico, lo sea dentro de las bóvedas del templo, es preciso, repetimos, que tenga un especial cuidado con que esos desgraciados tengan al menos ropa con que cubrirse y resguardarse de los rigores, no diremos hoy de la extorción, pero si diremos de los rigores de aquel baño permanente de frío y humedad en que se encuentran.

Ropas de todas clases, tanto interior como exterior; ropas de cama, gerzones, en fin cuanto pueda necesitar el pobre preso, ha de llevarle allí la caridad cristiana; pero la caridad privada, la caridad particular; porque la oficial... la oficial no se ocupa de estas pequeñeces.

¡Quiera Dios que esta excitación, produzca para aquellos desgraciados, el fruto feliz que nos proponemos al hacer al público católico alicantino esta llamada!

Leemos en «La Correspondencia de Alicante.»

«Hoy ha circulado con insistencia el rumor de que la supuesta víctima del famoso crimen de la calle de la Parroquia, Tomás Baeza, había llegado á esta capital.

Hemos hecho las indagaciones necesarias para comprobar aquella noticia, y podemos asegurar que carece de fundamento en absoluto.»

El sabio sacerdote, D. Santiago Ojea y Marquez, acaba de dar á luz una hermosa y magistral obra, titulada «La vida feliz», digna por su doctrina, por su vasto plan y excelente mérito de figurar en la biblioteca de toda familia católica, de las Comunidades y del Clero.

Su precio en rústica, cuesta 12 pesetas, y 15 encuadrada.

Los que compren esta obra adquieren el derecho de recibir por mitad de precio «El reinado de Jesucristo y observaciones doctrinales á ricos y pobres», obras del mismo autor.

Víctima de cruel enfermedad, ha fallecido D. Miguel Botella Pérez, jefe que fué del partido tradicionalista alcoyano.

Por el rectorado de esta Universidad, ha sido nombrado profesor de instrucción primaria, para Orihuela, D. José Aduar Mira, con el sueldo anual de 1.650 pesetas.

La Congregación de San Luis Gonzaga de la ciudad de Orihuela, celebró anteayer domingo, en la iglesia de Santo Domingo, solemnes

cultos en honor de María Santísima bajo la advocación de La Anunciata.

Se hallan vacantes las plazas de recaudadores de contribuciones de las zonas de Callosa de Ensenada y Dolores.

Los que aspiren á ellas, deberán solicitarlo por medio de instancia dirigida al señor ministro de Hacienda y por conducto de esta Delegación.

Ayer por la mañana llovió abundantemente en Mondóvar, Elda y Petre.

El río Vinalopó lleva un caudal de aguas extraordinario.

En ocasión de encontrarse limpiando un revolver, en la villa de Santapola, D. Julián de la Peña Vallejo, tuvo la desgracia de que se le escapara el tiro, produciéndole el proyectil una lesión.

Por junta local de sanidad de Villajoyosa ha sido nombrado subdelegado de medicina de dicho distrito, D. Bartolomé Pérez Llorat.

Noticias generales

El Ilustrísimo Sr. Almaraz, obispo de Palencia, ha sido elegido entre todos los que acudirán á la Ciudad Eterna para predicar en la función que los peregrinos españoles celebrarán en la Basílica de San Pedro, primera Iglesia del mundo, función que será presidida, lo mismo que la peregrinación, por el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla. La Diócesis de Palencia queda especialmente honrada con esta distinción, debida á las eminentes cualidades de orador sagrado, que adornan á su Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado.

Anteayer pasaron por Tarragona, sin novedad, según telegrama recibido, el Sr. Cavero y demás peregrinos que van por tierra, habiendo tenido hasta entonces un feliz viaje.

En la Catedral de París se cometió un robo sacrilego á las ocho de la mañana del Miércoles Santo, consistente en dos copones, uno de ellos con muchas hostias consagradas, y además una custodia.

Se sospecha que los criminales sean ladrones luciferos, es decir, fanáticas, que establecidas hace poco tiempo en París, procedentes de Charleston, centro del supremo consejo de la masonería, adoran secretamente á Lucifer. Se han hecho funciones de desagravio al Señor Sacramentado, presidiendo la del Sábado Santo el Cardenal Richart.

La prensa católica de Roma, y aún la del resto de Italia, se ocupa de la peregrinación obrera española con preferente atención, y anuncian que tendrá una solemnidad extraordinaria.

«Le Moniteur de Rome», dice que será una de las más brillantes manifestaciones del sentimiento católico en esta última parte del siglo XIX.

En Pontevedra se ha formado una liga de católicos aprobada por el Prelado de aquella archidiócesis, los cuales se proponen denunciar á las autoridades todo delito contra la Religión Católica y sus ministros, sin omitir el repugnante vicio de la blasfemia, procurando que las leyes se cumplan para castigar á los infractores de esta materia.

¡Bien por los católicos de Pontevedra! ¿Cuándo podremos decir esto mismo de los católicos de Alicante?

Imiten la conducta de aquellos, y se verá cuán pronto se extirpa el vicio de la blasfemia que se ha enseñoreado de esta ciudad, y se evitarán en gran parte los delitos que se cometen contra la Religión y sus ministros.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expendiduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo, y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Un telegrama de Orán participa el asesinato cometido el día 6 del actual en la persona de una española llamada Juana, de cuarenta años y domiciliada en la calle Bassano de aquella ciudad.

El crimen fué descubierto por dos niños que pasaban por delante de la casa y oyeron los quejidos de la víctima.

Cuando llegaron las autoridades hallaron á la mujer tendida en el suelo, degollada y en una mano una llave.

El cuchillo de cocina con que el asesino le dió muerte, se hallaba aún clavado en el cuello de la infeliz Juana.

De la ancha herida brotaba la sangre á borbotones, inundando el cuerpo de la infeliz, cerca del cual encontróse un pañuelo de seda, que sirvió, sin duda, al asesino para secarse las manos ensangrentadas. Además de la herida de la garganta, tenía otras cinco cuchilladas en la cabeza!

Sospéchase que el autor del crimen sea un panadero español, llamado José Carsí.

Varios testigos le vieron salir de la habitación de ésta, momentos antes de descubrirse el asesinato.

Al prenderle, se le ha encontrado una llave manchada de sangre, lo mismo que varias ropas de su uso.

El día 29 del actual se celebrará en París un Congreso revolucionario.

Se duda mucho que sea grande el número de los que concurren.

El programa es demoledor.

Se dice que el gobierno francés, afecta no preocuparse poco ni mucho de la celebración del Congreso, con objeto sin duda de infundir confianza á los socialistas y de coparlos á todos cuando estén reunidos.

LAS MÁQUINAS DE HACER PITILLOS

Un proceso enorme, que encierra diversas cuestiones de derecho y grandísimo interés para la propiedad industrial, se verá el día 17 del presente mes ante la sección tercera de la Audiencia de Madrid.

El abogado Sr. Lladó y Figuerola reclama para la Sociedad viuda de Borrás y Alegre, de Barcelona, el derecho de invención y la propiedad exclusiva de las máquinas, que como inventadas por el conocido industrial de Chamberí, D. Valentín Fombuena, está utilizando la Tabacalera para la fabricación de cigarrillos de picadura al cuadrado.

Este asunto fué objeto de un pleito que ganó el Sr. Fombuena en primera instancia, pero en ese estado el litigio, la Sociedad viuda de Borrás creyó más práctico para la defensa de sus derechos, el procedimiento criminal y entabló una querrela contra el Sr. Fombuena, por usurpación de patente.

El fiscal no se ha adherido á la querrela; por el contrario, pidió el sobreseimiento libre. Pero el letrado Lladó sigue adelante con su querrela y ha hecho un proceso grande é interesante.

Nada menos que once peritos, ingenieros y mecánicos de Barcelona y de Madrid, irán al juicio oral á dar su opinión sobre las máquinas Borrás y Fombuena.

Los peritos son llamados á decir si la máquina del Sr. Fombuena es igual á la que dos años antes inventó el Sr. Borrás—como sostiene el querellante—ó por el contrario es una máquina distinta.

Además, para que el tribunal aprecie bien el caso, se llevarán al juicio las dos máquinas, y como pueden funcionar á brazo, se harán allí cigarrillos.

El delito, si existiera, no merece castigo de cárcel ni presidio: la pena es en dinero y el querellante pide que se castigue al Sr. Fombuena á una multa de mil pesetas y á una indemnización de QUINIENTAS MIL.

De la defensa del Sr. Fombuena está encargado el Sr. Dato.

En la madrugada del 3 del actual, se inició un intensísimo incendio en los almacenes de los Docks de Londres. Desde las cuatro de la mañana, un gran número de bombas dirigidas por más de 200 bomberos lanzaban torrentes de agua sobre las llamas; el fuego fué atacado con extraordinario vigor.

Los almacenes donde el fuego se declaró contenían millares de balas de lana y piezas de café. Estos inmensos depósitos fueron destruidos casi en su totalidad: por lo pronto fué imposible valorar el daño sufrido, pero éste excederá á más de 500.000 pesos.

El general Sr. Martínez Campos permanecerá dos días en Granada.

Luego irá á Motril para visitar á la marquesa de Esquilache y regresará nuevamente á Granada.

El día 18 estará en Madrid.

El general se propone tomar parte en la discusión que se suscite en el Senado sobre los asuntos de Melilla.

En aquella ciudad de Granada, se muestra sumamente reservado, no habiendo querido emitir juicio alguno sobre la cuestión de Africa, sobre la situación política ni acerca del gobierno.

En opinión de personas que han visitado al general, éste no está muy satisfecho por el poco entusiasmo que observa en el país.

Hoy ha hecho el Sr. Martínez Campos varias visitas particulares.

Ha visitado la Alhambra.

CALENDARIO PIADOSO

Santo de hoy.—San Daniel profeta. La misa y oficio divino son de San Gabriel, con rito doble mayor color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata y en las demás iglesias los de costumbre.

BODEGAS DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1/2 litros VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS. Campo Alto, extra, 0 60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0 55 id. id. Id. superior, 0'45 id. id. Id. id. (raucio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinos y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos; marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4 50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pentado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BANÓ Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de fina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guijarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 9 (6'18 t.)

Apesar de haberse negado en los centros oficiales, ayer estuvo indispuerto el rey don Alfonso XII.

La indisposición fué ligera

Madrid 9 (6'45 t.)

«La Gaceta» publica el balance del Banco de España correspondiente á la semana última.

El oro ha tenido un aumento insignificante, no así los billetes cuya circulación ha aumentado en 18,725,300.

La plata ha disminuido en 1.942,810 pesetas.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Plaz. del Progreso, 5.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN  
DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, Formiguera y C.ª

Se encuentran en todas las farmacias.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN

Magnífico como en colores de gran tamaño. Se vende á 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

La EMULSION de SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa

FORTALECE Á LOS DÉBILES

restituyendo las carnes y enriqueciendo la sangre.

CURA LA TÍISIS, FORTIFICA LOS PULMONES DÉBILES,

CURA LA ESCRÓFULA, TOS Y CATARROS,

ANEMIA, RAQUITISMO Y TODAS LAS

ENFERMEDADES EXTENUANTES DE LOS NIÑOS.

Los médicos recomiendan la Emulsión de Scott como el mas nutritivo alimento que conoce la ciencia.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa un hombre con un bacalao á cuestas.

Preparada por SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York. El Parche Poroso "Biosolior" es el mejor. En todas las farmacias y droguerías.

**NO MAS CANAS**  
TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tñtir los Cabellos y la Barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESENGRASAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.

CASA DESNOS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris. En todas Farmacias, Perfumerías y Bazaros de España

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

MANUAL BIBLICO Ó CURSO DE SAGRADA TEOLOGIA

para uso de los Seminarios, escrito en francés por M. M. Bachez y J. Vigouroux, traducido al castellano bajo la dirección de D. Vicente Ojalayud y Bonmati. Se halla de venta en la Administración de este diario, el tomo 1.º á 5 pesetas.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TÍISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS  
LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO  
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR  
E. FORMIGUERA Y C.ª  
Tallers, 22.—BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Invitación para participar á la próxima

GRÁN LOTERÍA DE DINERO.

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el

Estado de Hamburgo

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
2	Premios á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
1	Premio á M.	60000
1	Premio á M.	55000
2	Premios á M.	50000
1	Premio á M.	40000
5	Premios á M.	20000
3	Premios á M.	15000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
253	Premios á M.	2000
6	Premios á M.	1500
756	Premios á M.	1000
1237	Premios á M.	500
33950	Premios á M.	148

18991 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20,

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 110,000 billetes, de los cuales 55,400 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 54600 billetes gratuitos importa

Marcos 10,816,425

ó sean aproximadamente

Pesetas 15,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55,400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, asciende en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase queda:

1 Billete original, entero: Pesetas 9.

1 Billete original, medio: Pesetas 4.50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 de Abril de 1894

Valentin y Cia.

Espediduría general de lotería

Hamburgo

Alemania